诸暨市2025年5月高三适应性考试
高三地理[image: ][image: ]参考答案
一、选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	B
	C
	D
	B
	C
	A
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	B
	B
	A
	C
	C
	B
	A
	D
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	C
	A
	D
	B
	C



二、非选择题(本大题共3小题，共50分)
26.（15分）
（1）分布不均；南大北小；沿纬线/东西延伸；欧洲（西）北部沿海最大。（答出3点，每点1分）
（2）毗邻北欧，化石燃料排放量大；北极航道重要航运节点，船舶排碳量大；西风强烈，向巴伦支海输送；极地东风限制其向北扩散；季节性逆温使低空大气黑碳滞留并沉降。（答出3点，每点2分）
（3）巴伦之海黑碳沉降量大，夏季极昼期太阳辐射强（2分）；黑碳沉降，海冰反射率降低，吸收更多太阳辐射，加速海冰融化（2分）；海冰消融后暴露的深色海水吸收更多太阳辐射，造成海-气正反馈，加速海冰消融（2分）。
27.（15分）
（1）空气湿度大；夏季气温不高，气候凉爽；冬季不冷；温差小，气候宜人；降水较多，阳光不晒；气候稳定，灾害性天气少发。（答出4点，每点1分）
（2）青壮年多外出务工，留守老人多，有市场需求；人口密度小，环境承载压力小，利于生态康养空间规划；交通改善，人口流动更便利；近期劳动力回流，支持养老产业发展；具有多民族文化，丰富康养内容。（答出4点，每点2分）
[bookmark: _GoBack]（3）带动农村人口就近流向城镇，提高城镇化率；为城镇产业发展提供劳动力资源；促使农村劳动力向工业、服务业转移；城乡双向流动更便利，构建新型城乡关系。（答出3点，每点1分）
28.（20分）
（1）生长习性：耐盐、耐淹、根系发达、繁殖力强等（3分）。优势分布区：胶州湾北部、河流入海口附近、淤泥质滩涂和潮间带中低潮位区（3分）。
（2）遥感技术（卫星遥感、无人机航拍）（1分）：互米花草空间分布状况（1分）
样方/野外调查（1分）：局部区域入侵状况（1分）
（3）加速淤积，影响航道；清淤疏浚、物流成本上升；腐烂污染水环境，影响海工装备测试环境精度，加速金属部件腐蚀；生态修复压力加大，倒逼生态保护区建设，限制海工基地扩建。（答出3点，每点2分）
（4）高端装备国产化，突破技术壁垒，保障技术安全；提升海洋资源开发能力，保证资源安全；提高海洋监测能力，巩固海洋权益和国防安全。（答出2点，每点2分）
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